

«Безопасность детей на дороге – ответственность взрослых»

Уважаемые родители!

Каждый день, выходя на улицу, мы с вами и наши дети становимся участниками дорожного движения. Забота о безопасности ребенка на дороге – это наша с вами первостепенная задача. Прочные знания Правил дорожного движения и их неукоснительное соблюдение – залог сохранения жизни и здоровья.

Просим вас отнести к этой информации со всей серьезностью и обратить внимание на ключевые моменты.

1. Вы – главный пример для подражания!

Ребенок учится законам дороги, глядя на вас. Ваши действия он копирует безоговорочно. Подавайте правильный пример:

- **Всегда переходите дорогу только в положенном месте и на разрешающий сигнал светофора.**

- **Никогда не перебегайте проезжую часть,** даже если вы очень спешите.

- **Крепко держите ребенка за запястье,** а не за кисть, которую он может легко выскользнуть.

- Выходя из автобуса или автомобиля, делайте это первыми, чтобы контролировать действия ребенка.

2. Три «золотых» правила, которые должен знать каждый ребенок:

Объясните эти правила ребенку в доступной форме и повторяйте их каждый день по дороге в детский сад.

1. **«Сначала остановись – потом иди!»** Подойдя к дороге, даже к знакомому пешеходному переходу, нужно обязательно остановиться. Эта пауза нужна, чтобы оценить ситуацию и перейти от бега или быстрой ходьбы к спокойному шагу.

2. **«Посмотри налево, посмотри направо и еще раз налево!»** Научите ребенка не просто бросать взгляд, а поворачивать голову. Уши тоже должны работать: «Послушай, не слышно ли машин».

3. **«Переходи только шагом, все внимание на дорогу!»** На переходе нельзя бежать, отвлекаться на телефон или разговоры. Смотреть нужно по сторонам, а не под ноги.

3. Безопасность в темное время суток

С наступлением осени и зимы темнеет рано. Сделайте вашего ребенка «видимым» на дороге:

- **Обязательно используйте световозвращающие элементы (флиkerы)** на верхней одежде, рюкзаке. Это не просто аксессуар, а реальный способ обезопасить ребенка. Водитель замечает пешехода со световозвращателем со значительно большего расстояния.

- **Одевайте ребенка в одежду светлых тонов,** она более заметна в сумерках.

4. Безопасность в автомобиле

- **Всегда используйте детское автокресло,** соответствующее весу и росту ребенка. Пристегивайтесь сами – ваш пример научит ребенка больше тысячи слов.

- **Выходите из машины только со стороны тротуара.** Это убережет ребенка от внезапного выскакивания на проезжую часть.

5. Что делать, если ребенок один на улице?

Обсудите с ребенком опасные ситуации-«ловушки»:

- **«Ловушка у стоящего транспорта»:** Объясните, что нельзя выходить на дорогу из-за стоящей машины или автобуса. Водитель не увидит маленького пешехода.

- **«Ловушка во дворе»:** Расскажите, что дворовая территория – тоже место движения машин. ИграТЬ в прятки между автомобилями, выбегать из-за угла дома – опасно.

Уважаемые родители! Безопасность наших детей – в наших руках. Не жалейте времени на беседы с ребенком, на отработку навыков перехода улицы. Пусть ваша любовь и забота станут для него самым главным защитным щитом на дороге.